

蔡松涛陈志伟巡视检查我市高考工作

本报讯(记者 邹乐 李浩)6月7日,2025年全国普通高考在我市正式拉开帷幕。当天上午,市委书记蔡松涛、市长陈志伟分别前往光山二高、市考务指挥中心、信阳高级中学贤岭校区等地,巡视检查高考工作,看望慰问一线考务工作者。

2025年是河南省实施新高考改革的第一年,考试时间为6月7日至9日,我市共有7.7万余人参加高考,设置考点64个、考场2738个。巡视中,蔡松涛、陈志伟详细听取情况汇报,了解考场设置、试卷安全保密、食品卫生、应急

处置、交通保障、电力供应等情况,现场巡视考点考试组织、考风考纪、服务保障等工作。

蔡松涛强调,高考事关为党育人、为国选才,事关教育公平、社会公平,是关系广大学子前途命运的大事,涉及千家万户的切身利益。各级各部门要以高度的责任感和使命感,全力做好高考各项保障工作。要强化责任落实,以极端负责的精神,认真履行职责,严肃考风考纪,确保考试公平公正。要树牢风险意识,密切关注考试期间可能出现的各类突发情况,完善应急预案,加强各

部门之间的协同配合,及时有效处置各类问题。要做好服务保障,坚持以人为本,从严从细做好考生出行、食品安全、医疗应急和极端天气应对等工作,为考生营造安全、有序、舒适的考试环境。要注重考生心理疏导,做好人文关怀,保障考生以最佳状态参加考试,全力以赴实现“平安高考”目标。

陈志伟指出,高考关系着莘莘学子的前途命运,饱含着千家万户的热切期盼,社会各界高度关注,做好高考工作责任重大。各级各相关部门要充分认清今年高考工作的特殊性、重要性、复

杂性,强化责任担当,密切配合、协同发力,严肃考风考纪,严格按照高考有关规定,做到考务工作有序、监考规范到位、试卷保管严密,确保高考各项工作万无一失。要做好服务保障,坚持以考生为本,强化指挥调度,统筹电力保供、交通疏导、噪声治理等工作,让考生舒心、家长安心、社会放心。要加强应急处置,完善应急预案,实时关注气象变化,扎实做好各种突发状况应对准备,以工作的确定性应对各类风险的不确定性,为新高考顺利实施保驾护航。

谷昌豪、于海忠、郑云、刘磊参加巡视。

6月7日,为期3天、在我市首次实施的新高考如期启幕。 本报记者现场直击—— 7万余名学子逐梦 多部门暖心护航

本报记者 马迎春

一年一度的全国高考又一次在我市拉开大幕,不同的是,今年是我市第一次实施新高考。6月7日上午,为期3天的2025年高考首日,我市7万余名考生怀揣青春梦想信步踏入考场。

清晨,浉河岸边的水汽还未散尽,“爱心送考”司机翟春亮已是第三次检查车内矿泉水、备用文具等物品了:印有“金榜题名”的遮阳伞等整齐摆放,车外的绿丝带在晨风中轻轻飘扬。

这是翟春亮第10年参与送考,后视镜里映出自己特意换上的红色领带。“图个好彩头,孩子们上车看到透着喜气的红色,紧张感能少几分。”他说。

这支由市委宣传部牵头组织的“爱心送考”队伍,19年来风雨无阻,每年高考都如约守护考生逐梦之路。

8时许,大别山高中考点外的红旗袍连成流动的河。陈爸爸替陈妈妈整理旗袍袖口的桂花刺绣:“昨晚赶工绣的,咱信阳的市花,盼着闺女笔下生香。”

人群中,几个戴绿丝带的少年格外显眼——去年受助于“爱心送考”的周磊一边蹲身帮候考家长调整折叠凳,一边说:“去年坐在考场里,就想着今年要当‘反哺志愿者’,这薄荷湿巾擦手,提神又凉快!”

在市七中考点门前的护考帐篷下,“高考临时身份证明服务点”条幅格外醒目。考生小王发现自己忘带身份证,便第一时间向护考民警求助。值勤民警一边安抚小王,一边快速开启办证绿色通道,很快,带着打印机余温的临时身份证明递到少年掌心。

与此同时,在信阳市第二高级中学考点门外,免费供水点供应的既有矿泉水还有热水。“感谢大家的热心服务!免费公交、免费开水、‘爱心送考’……真暖心!”家长杨先

生感激地说。

浉河中学门前路口,交警铁骑小陈不时利落地打起禁行手势。早上7点钟不到,他就和同事们早早上岗。“劝离制止了多台违停鸣笛的车辆,考点半径500米的‘静音结界’,交警必须守牢。”小陈说。

同样忙碌的还有市场监管局的工作人员老吴,他正弯腰检查早餐店的矿泉水保质期,标签上的生产日期在晨光里清晰可见……

今年是信阳首次实施新高考,“3+1+2”模式下的护航细节更显周到、温情。

信阳市教育考试中心相关负责人表示,高考前后,全市上下协同配合,扎实做好考试组织、安全保障等工作,为考生打造平安有序的考试环境。

“你们奋笔疾书,我们尽心守护!”众多部门和志愿者的默默付出,只为守护每一位考生的青春梦想。愿考生们在考场上挥洒汗水,开启属于自己的精彩人生!

2025年信阳 中招咨询会举行

本报讯(记者 周亚涛)6月7日,2025年信阳中招咨询会在羊山新区百花会展中心举行。全市12所普通高中的相关负责同志在咨询会现场与10000余名家长、考生面对面,对2025年的中招政策进行解读。

本届中招咨询会由市教体局指导,旨在为广大考生和家长搭建一个全面了解高中学校招生信息的权威平台。为惠及更多家庭,咨询会采用“线下沉浸+线上同步”模式,线下展台通过历史照片墙、名校升学率动态图表等增强互动体验;线上实时直播咨询会现场实况,方便无法到场的家庭远程获取关键信息。

咨询会现场人头攒动,各校咨询展位前围满了人,家长们或手持孩子的模考成绩单,或拿着提前整理好的问题清单,与校方代表交流;孩子们也关注着心仪的学校。针对成绩处于省市级示范高中分数线边缘的学生,招生老师结合历年数据,为其量身定制志愿策略,帮助家长破解“分数夹缝中如何择校”“志愿梯度如何规划”等难题。

“过去5年累计服务近20万家庭,中招咨询会已成为信阳教育服务的金字招牌。”有关负责人表示,将持续优化形式,打通信息壁垒,让升学选择更科学、更安心。

考后压力大? 来这儿度夏!

鸡公山景区为2025届考生送上清凉邀约福利

本报讯(记者 周涛)金榜题名日,清凉相约时。2025年高考即将落幕,记者从鸡公山景区了解到,从即日起至8月31日,应届考生凭本人准考证可免门票畅游鸡公山主景区(不含波尔登森林公园、平汉铁路老火车),畅享23℃清凉夏日。

“考后压力大?不如来鸡公山赴一场治愈系的旅游。”景区相关负责人介绍,鸡公山森林覆盖率达98%,负氧离子峰值达22万/cm³,是天然“氧吧”。考生可漫步长生谷聆听瀑布清泉,或在星空露营地与好友夜话,让身心回归自然。景区内保留的各国百余栋风情别墅,被誉为“万国建筑博览馆”。登顶海拔768米的报晓峰,俯瞰云海日出,打卡“佛光、雾凇、霞光”等八大自然奇观,可定格毕业季难忘瞬间。与此同时,景区暑期将推出各类打卡游玩活动,让考生在光影与旋律中迎接人生新篇章。

据了解,凡参加2025年高考的应届学生来鸡公山景区旅游,凭本人当年准考证、录取通知书,购买5元人保险后,即可享受鸡公山主景区免门票优惠。景区工作人员提醒,自驾游可经明鸡高速直达景区,夜游需注意安全,备好防风外套。



在世界献血者日即将到来之际,6月6日,市中心血站到市行政中心开展“献血传递希望 携手挽救生命”主题活动。当天上午,市行政中心门前气氛热烈,众多机关工作人员积极响应号召,踊跃参与献血,以实际行动为挽救他人生命贡献爱心力量。
本报记者 李凯 摄